



开渔了!

看千帆竞发百舸争流

经过23年南海伏季休渔，广东海洋生态环境和渔业资源状况持续改善

羊城晚报讯 记者许悦、沈钊、全良波、赵映光报道：8月16日中午12时，南海千帆竞发、百舸争流，2021年南海伏季休渔正式结束。据介绍，经过23年南海伏季休渔，广东海洋生态环境和渔业资源状况已持续改善。

记者在珠江口珠海万山渔场看到，开渔在即，渔船整齐排列，渔民们早已做好出海前的准备工作。“开渔了，希望有个好收成！”渔民忙着将渔网搬运上船。渔民告诉记者，这几天正忙着检查修理船只，只等今天开渔。12时，随着“开渔”的号角吹响，渔船成群结队、前赴后继，从桂山港出发驶向深海，开启了新一轮的辛勤劳作，呈现出“百舸入海，千帆竞发”的壮丽景象。

16日，南海（阳江）发布开渔令活动在阳江市海陵试验区闸坡水产品物流中心南侧举行。海陵岛晴空万里，闸坡渔港披上了节日欢乐的盛装，港池内的渔船排列得整整齐齐，渔港周边处处洋溢着浓浓的节日氛围，人声鼎沸、锣鼓喧天。随着阳江市委书记林东平发布开渔令，汽笛启鸣、礼炮连发、千帆启航的雄伟壮观景象又一次上演，渔民正式开始新一轮的耕海牧渔劳作。

粤东沿海城市（包括汕尾、揭阳、汕头和潮州）的渔民也迎来了期待已久的开渔日，数千艘渔船几乎同时按锚启航出海，浩浩荡荡地开赴南海渔场，开启新一轮捕捞作业，各个渔港迸发出了勃勃生机。昨天上午，由汕尾市政府主办的“呵护蓝色海洋 建设靓丽明珠”——2021年汕尾市开渔节启动仪式在汕尾港区五千吨码头举行。

对于沿海的渔民来说，开渔就像农民开耕一样充满了喜悦和希望。事实上，早在一周前，沿海城市渔港的渔民们就已经开始忙碌起来了，做好机器调试、渔具整理等各项准备工作以迎接开渔日的到来，期待着鱼虾满舱的丰收。



深圳大鹏南澳双拥码头，渔船起航出海捕鱼 羊城晚报记者 王磊 摄



开渔节上的海鲜宴



中山翠亨新区横门渔港开渔

链接

今年南海上演“最严”休渔执法

根据《农业农村部关于调整海洋伏季休渔制度的通告》，2021年南海伏季休渔期从5月1日12时起至8月16日12时止，共3个半月。除钓具以外，禁止其他所有作业类型以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船出海生产。根据广东省海洋综合执法总队统计，今年广东全省应休渔船23964艘。

根据中国海警局、农业农村部统一部署，今年广东省海洋综合执法总队开展“最严”休渔执法，落实“最严”休渔制度，维护南海伏季休渔良好秩序。

休渔期间，全省海洋综合执法队伍出动执法船艇7444艘次、执法人员46041人次，检查渔船20890艘次，查处违法违规案件1833宗，查获涉渔“三无”船舶1767艘，移送海警（公安）案件13宗37人，保障南海休渔圆满完成。

实施伏季休渔制度，

是应对海洋资源枯竭、维

护海洋多样性、有效促进海

洋渔业资源可持续发展

的重要举措。据介绍，经

过23年南海伏季休渔，广

东海洋生态环境和渔业资

源状况持续改善。（许悦）



扫码
获取更多
信息

福建报告一例愈后复阳病例

活动轨迹涉及广州南站和深圳北站

羊城晚报讯 据@中国平潭消息，8月16日16:30，福建省平潭综合实验区报告一例印尼返岚船员核酸检测阳性病例，现将有关情况通报如下：

林某平，男，37岁，福州凯顺公司船员。

据调查，林某平2021年7月9日在境外核酸检测阳性，7月13日从印尼乘坐运输船（幸运杰森号，同船21人中有新冠病毒感染者12人）抵达广州南沙珠江电厂码头后，被接至广州医科大学附属市八医院隔离治疗，治愈后于7月31日转院内隔离区（阴性区）隔离医学观察14日，期间5次核酸检测阴性（最后一次检测日期为8月14日），8月15日解除隔离出院来岚，被“点对点”转运至集中医学观察点进行健康监测，8月16日核酸检测阳性。

主要行程轨迹公布如下：

8月15日：

10:00 离开广州医科大学附属市八医院，到广州医科大学附属市八医院斜对面便利店购物，后通过滴滴打车（车牌号ADA5789），从新市痘博士专业祛痘嘉禾望岗店至番禺区广州

南站，在候车厅内用午餐；

14:25 坐G6075动车（10车08C号二等座）前往深圳北站，全程佩戴口罩；

15:24 在深圳北站内换乘D3344动车（5车02B号二等座）前往平潭站，中途曾去过一次卫生间，晚餐在车厢内用餐，在动车上除用餐外均佩戴口罩；

21:49 点对点接入实验室集中医学观察点。

目前，病人已送至定点医院进行隔离救治，进行CT检查；区疾控中心组织专业人员开展流行病学调查和密切接触者排查，排查到区内密切接触者21人、次密切接触者69人，已送至隔离点落实集中医学观察，对高风险、相关人员住所等外环境进行核酸监测和环境消毒。

与该复阳病例行程轨迹有交集的人员存在潜在的感染风险，请相关人员立即向所在地的乡镇（街道）、村（社区）或区疾控中心报告，立即做好自身及家人的防护，并配合相关部门接受社区健康监测、医学观察、流行病学调查等相关防护措施。对隐瞒不报者，将依法追究相关责任。

深圳出租车本月20日起调价

重点区域每日23:30至次日6:00乘坐巡游出租车将收取附加费

羊城晚报讯 记者郭起报道：8月16日，深圳市发展和改革委员会、深圳市交通运输局发布调整深圳市巡游出租汽车运价的通知。通知显示，自本月20日零时起，在重点区域每日23:30至次日6:00乘坐巡游出租车将收取附加费：从深圳机场巡游车轮排候客区出发的，每运次加收15元；从深圳北站巡游车轮排候客区出发的，每运次加收5元。春节期间（除夕00:00至年初六23:59），每运次加收10元。

在深圳发改委官网公布的政策解读中提到，此举是运用价格杠杆，提高驾驶员运营积极性，增加运力供给，缓解深圳机场、深圳北站等重点区域夜间轨道交通、常规公交等停止运营后乘客“打车难”。考虑到深圳市巡游车驾驶员多数属于深户籍、春节期间运营车辆低于平日50%的情况，本次调价借鉴国内部分城市的做法，设立春节附加费，调整为时速低于10公里。

收费，激励驾驶员在春节期间坚持运营，更好地满足市民春节期间出行需求。

此外，本次调价维持了起步价不变，里程价由2.6元/公里调整为2.7元/公里，返空费收取时间由6时至23时，调整为全天收取。起征里程由25—50公里及以上部分按里程价加收30%，50公里及以上部分按里程价加收60%，调整为20—35公里部分按里程价加收30%，35公里及以上部分按里程价加收60%。候时费（慢速等候费）起收条件由时速0公里，调整为时速低于10公里。

据介绍，本次提价后，对于巡游出租车驾驶员，税前工资收入预计接近2019年全市在岗职工平均工资水平。对于乘客，中短距离运价不变或温和上涨，长距离运价合理上涨，综合叠加里程价、返空费、候时费起收条件、新增运价项目等各项调整因素，每运次平均增加2.27元。

南海九江与蛇口“组合港”项目启动



羊城晚报讯 记者张闻、通讯员翁五摄影报道：16日下午4:00，三个载有32吨无纺布、PVC薄膜的集装箱在南海九江码头完成起吊装船，将运抵深圳蛇口港装入国际航行船舶，这标志着南海九江与蛇口粤港澳大湾区组合港项目正式启动。

据了解，南海九江码头地处西江主航道，年出口货运量约250万吨，主要服务南海及周边地区的生产型企业、贸易公司、货运代理等，涵盖小家电、陶瓷、家具、钢材、机械设备等各个制造业领域。但因航道水深不足，大型国际货轮无法直接驶入码头进行装卸，九江码头近四成的出口货物需通过驳船运至深圳进行转关出口。这意味着企业需要跨关区办理海关手续，流程较为繁琐耗时。

组合港项目启用后，在通关模式下，南海九江与蛇口港将如同一个港口，客户将货物交到蛇口港区，无需二次报关，把进出口“转关模式”的两次报关精简为一次申报、一次查验、一次放行。依托海关监管模式改革创新和信息化系统有效监管，优化了作业流程，实现了城际港口间的物流协同和无缝衔接，在功能组合、船舶装卸、数据协同、港口合作的基础上，实现了“两港合一”，打通湾区海关之间的互联、互通、互认，实现大湾区港口通关一体化和智能化监管。

“组合港的开通真是大大便利了我们企业啊！”佛山市南海得福无纺布有限公司关务负责人王桂贞女士说，“以往我们企业需要两地办理报关手续，现在仅需在南海九江报关，货物运抵蛇口就可以直接登上大船，为我们企业节省了至少一天的时间。这种通关模式不但提升了物流效率，还降低了我们企业的国际物流成本。”

汕头榜样如炬 催人奋进

全国优秀共产党员姚璇秋先进事迹分享会举行



力量”，激励广大党员干部和群众见贤思齐，不断向榜样先锋的崇高精神看齐。

乡村振兴第一线

江门鹤城重振花生产业富了村民

新生代企业家创品牌 美味花生漂洋过海

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 鹤山宣 谭耀广

更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风投入到工作中。”

汕头市潮剧艺术博物馆青年党员郑映珊说。

中共汕头市委党校教师方涵表示：“姚璇秋作为一位优秀的社会主义文艺工作者，展现了中国共产党员的初心与使命。

她用潮剧演绎人民的故事，演绎党史；结合潮剧的发展现状，推动传统文化创新发展，不断培养

潮剧接班人，传艺又传德。”

记者了解到，党史宣传教育开展以来，汕头充分发挥“榜样

更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风投入到工作中。”

汕头市潮剧艺术博物馆青年党员郑映珊说。

中共汕头市委党校教师方涵表示：“姚璇秋作为一位优秀的社会主义文艺工作者，展现了中国共产党员的初心与使命。

她用潮剧演绎人民的故事，演绎党史；结合潮剧的发展现状，推动传统文化创新发展，不断培养

潮剧接班人，传艺又传德。”

记者了解到，党史宣传教育开展以来，汕头充分发挥“榜样

力量”，激励广大党员干部和群众见贤思齐，不断向榜样先锋的崇高精神看齐。

力量”，激励广大党员干部和群众见贤思齐，不断向榜样先锋的崇高精神看齐。